

文／琪琪

# 那應許我們的是信實的

藝文  
專欄

心靈的遊牧民族  
廣播專欄



**耶和華**必成就向我所應許的話說：「你的子孫若謹慎自己的行為，盡心盡意誠誠實實的行在我面前，就不斷人坐以色列的國位……」（王上二4）。

這是大衛在離世之前，對兒子所羅門留下的遺命。他最心心念念的，是為神建造的聖殿，和耶和華真神與他所立定的約。大衛何等重視這份約呀！這份被稱為「大衛之約」的約，是耶和華神對大衛「合神心意」的肯定。

民法對於契約的定義是：雙方當事人互相表示意思一致，無論其為明示或默示，契約即為成立。神與大衛立了約定，因為大衛的關係，他的子孫能夠接續王位，使南朝堅立在耶路撒冷。

我們縱然失信，祂仍是可信的，因為祂不能背乎自己（提後二13）。

什麼是信實？從《聖經》中可以了解到，信實有忠誠的、真實存在的、可以被信靠的意思。能夠成

為信實的人或物，主要是建立在其本身所擁有的本事和能力上。以人來說，信實是寄托在人的身上，如果破產了，信實也就破產了；而神的信實，是建立在神自己上面（參：賽四五23），神自己是信實的靠山。神的信實之所以堅定不變，因為祂是不改變的，因為神是永遠不會破產、不會改變的，所以祂的信實是永遠可靠的。也因此神與人建立的約、神說的話和應許，對我們來說是重要的、是寶貴的，因神不會違約，祂所說的話、所給予的應許必會成就。

當契約中的一方，單方面違背了契約、甚至毀約，照理來說，被毀約的一方應該可以不用繼續管這個契約了，就像南朝的幾個國王，雖然是大衛的後裔，卻帶頭拜偶像，特別是在末期的時候，從國王到官長、祭司、百姓，都不再敬畏神，但是神依然遵守著。即使人單方面違背了、離棄了這個約，神依然讓大衛的後裔當王，直到南朝被滅。

既廢了掃羅，就選立大衛作他們的王，又為他作見證說：「我尋得耶西的兒子大衛，他是合我心意的人，凡事要遵行我的旨意。」從這人的後裔中，神已經照著所應許的，為以色列人立了一位救主，就是耶穌（徒十三22-23）。

而耶路撒冷淪陷、大衛王朝的結束。是否是神不再遵守「大衛之約」了？事實上，「大衛之約」是永遠有效的。《聖經》強調神必興起一位君王，祂必實現神所定的公義統治，祂要統治世上的萬邦萬國，就是耶穌基督。祂是彌賽亞、是大衛的後裔，祂要永遠為王，祂的國度要直到永遠，而祂對我們所說的應許、所說的話語都必成就。

你們當就近我來；側耳而聽，就必得活。我必與你們立永約，就是應許大衛那可靠的恩典（賽五五3）。

7  
月份節目預告  
July

- ☆2021/07/04 第1286集 生活咖啡館「山姆大王的宴會」——繪本分享
- ★2021/07/11 第1287集 小人物悲喜「耶穌是我堅固保障」訪 廖謙姊妹（上）
- ☆2021/07/18 第1288集 小人物悲喜「耶穌是我堅固保障」訪 廖謙姊妹（下）
- ★2021/07/25 第1289集 音樂花園「讚美詩源考之七十二」訪 方顛茹傳道



## 節目介紹：

### 生活咖啡館「山姆大王的宴會」——繪本分享

好消息！山姆大王將會為子民舉行盛大的宴會；但是山姆大王卻得知所有子民因為不同的原因，拒絕赴宴。山姆大王失望極了，他會取消宴會嗎？每次讀經、聚會，就好像在參與神為我們預備的盛宴，心靈總能夠得到飽足；但如果因為一件可以在別的時間完成的事情而拒絕赴宴，會不會覺得可惜呢？讓我們收下山姆大王的邀請函，一起來了解耶穌所說的比喻……。

### 小人物悲喜「耶穌是我堅固保障」訪 廖謙姊妹（上）

廖謙從小信主，在父母的帶領下，他很習慣參與教會的所有活動，如果沒有去聚會，自己也會覺得怪怪的；但由於她對信仰沒有太多的了解與體驗，所以廖謙總覺得與耶穌好像有距離感，覺得耶穌只會出現在比較愛祂的人的家。然而真神在廖謙的求學、工作路上一步步地帶領，讓她的信仰從耳聞神的恩典，體驗到神的存在，最後學習向人見證神在自己身上的奇妙作為……。

### 小人物悲喜「耶穌是我堅固保障」訪 廖謙姊妹（下）

因著神的保守，廖謙順利考上研究所，和先生搬到臺中展開新生活。然而，從一開始的搬家、租房子，夫妻就遇上困難；而課業上的壓力和疲憊，也考驗著廖謙的信心。後來，夫妻兩人才明白，這些不順遂的背後滿是神的恩典，每一個難關和抉擇，都將使他們的信仰更加茁壯……。

### 音樂花園「讚美詩源考之七十二」訪方顛茹傳道

你害怕衝突嗎？在我們的生活中，因著每個人的價值觀等不同，在各種相處的過程裡，難免都會發生衝突，良好處理衝突的溝通會使人們更加成熟；然而，看到電子媒體播報著家庭失和、勞資對立、種族糾紛、國際衝突等新聞，都會發覺這世界充滿著不和的氣氛。聖經教導要「使人和睦」，包括使人與神、人與人的和睦。我們是否有這樣的能力呢？該怎麼做才能「使人和睦」呢？✠